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Seminarinformation 
 

Langzeitarbeitslose und von Langzeitarbeitslosigkeit bedrohte erwerbsfähige Leistungsbe-
rechtigte mit und ohne abgeschlossener Berufsausbildung im gewerblichen oder kauf-
männischen Bereich mit Nebenverdienst können über ihren Aktivierungs- und Vermitt-
lungsgutschein am Coaching teilnehmen. 
 
Ziel ist die dauerhafte Eingliederung in eine versicherungspflichtige Beschäftigung, im 
Idealfall im Zusammenhang mit dem bereits bestehenden Nebenverdienst. Um das Maß-
nahmeziel zu erreichen, wird eine umfassende, personale Unterstützung, Steuerung und 
Flankierung des Gesamtprozesses angeboten. Es werden neben der individuellen Unter-
stützung und Begleitung der Eingliederung und der Stabilisierung der erfolgreichen Ein-
gliederung prozessbegleitende Elemente im Rahmen der intensiven, ganzheitlichen Be-
gleitung sowie der Verbesserung des Bewerbungsverhaltens angewandt.  
 
Durch die Betreuung sollen die Vermittlungshemmnisse abgebaut werden, um den Kun-
den in den ersten Arbeits- und Ausbildungsmarkt zu integrieren, bzw. werden Hilfen zum 
Übergang in ein sozialversicherungspflichtiges Arbeitsverhältnis gegeben. Sie werden mit 
verschiedenen klassischen, vor allem aber innovativen Strategien zum Erlangen eines 
neuen Arbeitsplatzes vertraut gemacht.  
 
Dazu werden klassische Bewerbungstechniken und die Methode der Zielgruppenkurzbe-
werbung vermittelt um eine Verbesserung der Eingliederungsaussichten in den Ausbil-
dungs- oder Arbeitsmarkt zu erreichen. Sie werden befähigt, sich eigenständig und erfolg-
reich auf dem allgemeinen Arbeitsmarkt zu bewerben und erhalten Unterstützung im Be-
werbungsprozess. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Mögliche Seminarinhalte 
 
 

 Sozialpädagogische Begleitung zur dauerhaften Integration auf dem  

1. Arbeitsmarkt (Coaching) unter Bezugnahme auf den Nebenverdienst 

o Situationsanalyse 

o Vertiefte Beratung 

o Stellensuche und Aktivierung 

o Berufliche Neuorientierung 

 Herstellung der Grundstabilität zur dauerhaften Integration 

 Workshops 

 Bewerbungscoaching und Eigenbemühungen 

o Analyse der bisherigen Bewerbungsunterlagen 

o Abklärung des Bewerberpotenzials sowie evtl.  

bestehender alternativer Berufsmöglichkeiten 

o Stärkung der Eigeninitiative 

o Steigerung der beruflichen Mobilität und Flexibilität 

o Möglichkeiten der Online-Bewerbung 

 Elemente der intensiven Aktivierung 

o Hilfestellung zur Beseitigung von Hemmnissen 

o Fallangemessene Selbstvermarktungsstrategien 

o Aufzeigen von Optimierungsmöglichkeiten 

 

Lehrgangsorganisation 
 

 
Eintrittstermine:  jederzeit nach Absprache 
 
 
Lehrgangsdauer:  individuell nach Absprache 

  
 
Öffnungszeiten:   Montag bis Donnerstag von 08:00 Uhr bis 16:30 Uhr 
   Freitag von 08:00 Uhr bis 13:00 Uhr 
   und nach Vereinbarung  
   
 
Sprechzeiten:  mittwochs von 14:00 Uhr bis 16:00 Uhr  
  ohne Terminvereinbarung 
 
 
Lehrgangszeiten:   individuell verschieden 
 
 
Lehrgangsabschluss:   Teilnahmebescheinigung 
 

 
Lehrgangsort: Kaufmännisches Schulungszentrum 
 Ansprechpartner  

Tanja Weigl 
Noemi Roupcova 
Christine Deutschländer 
Karl Grötsch 
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Anfragen und Anmeldung 
 

Kaufmännisches Schulungszentrum 
Information und Anmeldung unter Telefon 0961 63495-0  
Montag bis Donnerstag von 7:30 Uhr bis 16:30 Uhr und Freitag von 7:30 Uhr bis 13.30 Uhr 
 
Unser weiteres Bildungsangebot sowie unsere gesamten Bildungsbereiche finden Sie auf unserer 
Homepage unter www.ksz-weiden.de oder kontaktieren Sie uns, und Sie erhalten gerne unser ge-
samtes Bildungsprogramm. Wir freuen uns auf Ihren Anruf oder Ihren Besuch! 
 


